



№ 2 (126)

ОРГАН ПАРТИОРО, МЕСТКОМА И ДИРЕКЦИИ
МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ХУДОЖЕСТВЕННОГО АКА-
ДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР им. ГОРЬКОГО

21 января 1941 г.

По заветам Ленина

17 лет назад — 21 января 1924 года — умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполнил ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ею миллионы наших трудящихся.

Следствием ленинским и его верным соратником и другом Сталиным, Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спалились морально-политические миазмы, беззаветно преданных своей социалистической родине, организацию и вдохновителя побед социализма — товарищу Сталину.

Семью советских народов за год, отделивший нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла Радширская граница СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бар. Сброшены нуты капитализма. Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под знаменем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строит они новую, счастливую жизнь — без помещиков и капиталистов.

12 января народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины единодушно избрали в Верховный Совет СССР своих депутатов. Это новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных. Освобожденные народы молодого советского государства еще раз продемонстрировали свою беззаветную преданность делу коммунизма, делу Ленина—Сталина.

Ветхий год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета — за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР должен передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало, XVIII съезд партии поставил задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их в «качественном». Решающим условием осуществления этой задачи является безусловное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы любого общественного строя».

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовую рабочую день, на семипятичасовую рабочую неделю и о запрещении одностороннего ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского

народа, как отвечающий крепким его интересам. Твердо и неулыбно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелко-буржуазной расхлябанности, с лодырьями и тугодумами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит претворить в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помня о капиталистическом окружении, последовательно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа — об этой ленинской заповеди так же помнит нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке шлется сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гониме вооружений. Международная обстановка таит в себе великие неожиданности, великие «судачайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Немчи силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства — священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ вооружил Красную Армию и Военно-Морской флот неустанной работой, изо дня в день множит их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери-родине, овладевают военным искусством, чтобы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потерело своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Социалистических Республик. Как никогда крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась общенародная любовь к нашей родине. Един, монолитна, сплавлена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия — передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин — это Ленин сегодня! — эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

Ленинские дни в МХАТ

18 января состоялось торжественно-траурное собрание коллектива МХАТ, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. С глубоким вниманием и интересом присутствующие слушали доклад Л. А. Фотиевой. На сцене — кабинет Ленина из готовящегося спектакля «Кремлевские куранты». Л. А. Фотиева рассказывает, как вот в таком же кабинете

в Кремле работал Владимир Ильич, и здесь же иллюстрирует свои воспоминания отдельными деталями обстановки кабинета.

После доклада собрание с большим воодушевлением принимает приветственное письмо великому продолжателю делу Ленина — товарищу Сталину.

В ленинские дни партбюро МХАТ, совместно с культкомиссией месткома, организовало по вечерам беседы в читальном зале библиотеки и в читальном зале художественной литературы о Ленине.

Были проведены три беседы и две читки в производственном корпусе, для ра-

бочих большой сцены, для обслуживающего персонала филыала и т. д.

В беседах и читках принимали участие артисты МХАТ: П. Базарова, С. Пилыцкий, Е. Халатова, Н. Лакшин, Б. Малодетков, В. Нефедов и другие.